

她的坚强让人感动

自闭症小伙的妈妈 想对好心人说声谢谢

她说,这是最后一次找媒体帮忙,不为求助只为道谢

沈兰今年40岁,来自江苏东台农村。家中有一个18岁的儿子,从小患有自闭症,每天都需要服药治疗。丈夫去年7月从工地的脚手架上摔下,腰椎骨折,无法继续以前的工作。儿子的医药费,一家三口的生活费,命运无情地把所有重担都放到了这个普通妇女的肩上。

2月3日下午5点,现代快报记者采访沈兰,刚见面,她就对记者说:“这是我最后一次找媒体帮忙了。”不过,这次并不是为了寻求帮助,而是为了通过快报说一声谢谢。谢谢谁?为什么?

现代快报记者 王益



2008年,现代快报曾报道过这对母子 现代快报记者 顾炜 翻拍



过去

儿子有自闭症,丈夫又受了伤

沈兰告诉现代快报记者,志强从小患有严重的自闭症,“用头撞墙、撞床”,沈兰指着身下的床说,最严重的一次把床板都撞断了。

去年11月,当时志强已经17岁了。一天晚上10点多,已经熟睡的志强突然惊醒大声尖叫,不停地把头撞向床板,沈兰只好将志强的脑袋抱在怀里,谁知志强一头撞到了她胸口,她当场就昏过去了。

去年11月沈兰被儿子志强撞晕时,丈夫老万也在现场,但是他却无能为力,因为他身上也有伤。

老万今年45岁,原本靠打零工和妻子一起支撑这个家。去年7月份,老万在工作时,不慎从3层楼高的脚手架上摔下,腰椎骨折,从此再也无法干重活。家里的顶梁柱倒下了,还欠了一笔治疗费,儿子的状况又不乐观,沈兰说,当时她觉得天都塌下来了,所有重担都压到她一个人身上。

据了解,沈兰一家已经来南京十年了,十年里她都一直在为志强的病四处奔走求医。她始终相信,她的孩子,有一天也能变得和其他孩子一样健康。

现状

几乎每天都加班 三千元养活一家人

2月2日上午,现代快报记者和沈兰通电话,电话里,她的语速很快:“我得抓紧时间,不能耽误干活。”2月3日下午5点,为了接受记者的当面采访,她第一次主动拒绝了加班。此前的每一天,她几乎都要在8小时的工作之外,再加班3小时,这样一个月的工资才能有3000多。她要靠这三千块钱养活一家三口,还要给儿子和丈夫供药。

下午5点半,天色已经暗下来。现代快报记者来到沈兰的家——大明路小校场附近的一处出租屋。穿过没有灯的公用门洞,沿着稍微有点陡峭的台阶来到二楼,一个16平方米的房间,里面放着两张单人铁网床,一张方桌,两个柜子。房间外的走廊里有一台老旧的煤气灶,墙上挂着篮子和锅,地上一个水桶里还有半桶水。没有水龙头,洗手就从桶里舀一勺水,接水要到楼下门外的公用水龙头排队。

这就是沈兰的家,尽管居住条件不好,但是一个月只要300块钱的房租。家里面最值钱的家当是一台空调,去年夏天花1600块钱买的。当时丈夫老万因伤卧床在家,而住的这间屋子冬冷夏热,“怕他受不了,又怕太热了他伤口感染,咬咬牙买了这台空调。”但是入秋之后,一直到前一阵子下雪,空调都没有再开过。“一晚要好几度电呢。”平时他们一个月的电费是30多元。

在屋子里,沈兰的儿子,18岁的志强,正和爸爸、奶奶一起吃晚饭。两菜一汤,土豆丝炒胡萝卜丝,胡萝卜丁炒香肠丁和青菜粉丝汤。唯一的“肉”——香肠,是一个礼拜前别人送的。“几乎不买肉,而且之前志强有点厌食,不肯吃饭。”沈兰的丈夫老万说道。

爱心

媒体报道后,好心人纷纷帮忙

沈兰告诉现代快报记者,她之所以看起来是坚强的,离不开这些年来她得到的帮助。沈兰掀开被褥,从床缝里拿出一叠报纸,里面最早的一张是2008年7月份出版的。

“这些都是媒体对我们的报道,”沈兰说,在过去的几年里,她也曾有支撑不下去的时候,那时候,无助的她想到了找媒体帮忙,“这些年来,我一直保存着这些报纸。”现代快报记者发现,其中一份是2008年7月25日出版的现代快报,报道了当时只有11岁的志强和沈兰的困境。

说起这些年得到的帮助,沈兰掰着手指数道,光是去年11月份到现在,就有不少好心人联系了他们。“有位张女士得知志强的病后,帮我们挂到了脑科医院的专家号。还有个人给我们捐了一万元,我现在都不知道他叫什么名字……”

“可不能忘了钟医生!”老万在一旁插嘴。记者了解到,这位钟医生其实是一名药品代理商,名叫钟志军。他不但愿意帮助志强,还愿意为老万免费提供对腰椎恢复有好处的药物。

未来

“再遇到困难,我们自己扛”

“这是我最后一次找媒体了,就是想通过你们说一声谢谢,”沈兰对现代快报记者说,在过去的几年里,有太多的好心人给予了他们一家帮助,“我实在是很不好意思。”早些年,沈兰曾经倔强地拒绝了社会的捐款,只接受医疗救助。

那以后要是再遇到什么困难呢?“那就让我们自己扛吧!”虽然对未来没有什么计划,也不敢想得太长远,但是沈兰觉得,日子总会慢慢好起来的。“等丈夫再恢复一

点,就找找看有没有保安这类的活,能赚点钱,也不会伤到他的腰。”

沈兰想着,等家里的经济条件好一点,再给志强找一个全托的治疗机构,“这样我们俩都能安心在外面工作,费用的话,再慢慢想办法吧。”

如果您愿意为沈兰的丈夫提供一份工作,或者给志强提供自闭症全托治疗机构,请拨打现代快报热线96060。

[新闻追踪]

上学却没到校,花季少女失联 后续报道

上学路上失联18天 16岁女孩终于回到父母身边 曾在火车站附近的旅馆打工

1月19日早上,常州16岁的女孩蒋宁在上学路上突然失联,家人和警方一直全力寻找却始终没有她的消息,只是在1月22日时找到了她的自行车。昨天,记者从蒋宁的家人口中得知,蒋宁已于2月6日下午回到了家人身边,在失联的这段日子里她一直在火车站附近的一家旅馆里打工。

据蒋宁父亲介绍,2月6日上午10点多,蒋宁母亲突然收到手机号为188开头的手机发来的短信,短信以蒋宁的口吻编辑,内容大致是女儿在外面一切都好,希望家人不要担心,她正在常州市区打工挣钱,短信的最后署名为“不孝女蒋宁”。蒋宁妈妈立即拨打了发送短信的手机号码,电话那头终于传来了期盼已久的蒋宁

的声音。

“蒋宁告诉我们,离开的这段时间她一直在火车站附近的一家旅馆打工,老板包吃包住,还给了她两百块钱,她主要在旅馆服务台做做登记,收收钱。”蒋宁的父亲说,得知女儿就在火车站附近,他连忙通知警方,并联系了两辆车准备去火车站附近挨家旅馆找。当天下午他在离家不远的路上遇到了背着书包准备回家的女儿。

记者了解到,蒋宁因为感觉学习太累,有了外出打工的想法,1月19日当天就坐着电动三轮车从家附近离开,后来在常州火车站附近某旅馆临时做吧台收银员。

现代快报记者 葛小林 陆文杰

8岁女孩帮环卫工妈妈扫马路 后续报道

50多名志愿者 与“最美小女孩”一起扫街



孩子们和大人一起,帮环卫工扫大街 戴勇 摄

镇江8岁女孩王玲玲因为心疼当环卫工的妈妈,在放学后帮妈妈扫起了马路,此事于2月4日经现代快报报道后感动许多网友,王玲玲也被网友誉为“镇江最美女孩”。2月7日上午,为了体验环卫工人的辛苦,镇江市城管局与润州区中华路小学开展“亲子体验环卫——与‘最美小女孩’一起扫街”活动,来自镇江梦溪论坛和中华路小学的50多名家长和学

生组成的亲子志愿者,在环卫工人的带领下走上街头,亲身体验“城市美容师”的工作艰辛。上午7点半,天气有点寒冷,在市区电力路,家长和孩子们已拿起笤帚、簸箕,冒着寒风开始在路面上清扫。活动现场,有一对身穿红色衣服的双胞胎姐妹吸引了大家的眼光,众人一问才得知她们刚上大班,她们的妈妈倪女士说,“为了让孩子从小养成爱护环境的意识,特地带她们体

一下。”

被网友誉为“镇江最美女孩”的王玲玲也来到了现场,当天的亲子志愿者中,有12名孩子是来自中华路小学的小志愿者,他们都是王玲玲的同班同学。王玲玲的班主任吕蝶告诉记者,王玲玲在班上自理能力很强,平时打扫卫生很积极,很有上进心,而且学习成绩也很好。

不少学生当场表示,清扫活动让他们受益匪浅。小学生刁丽媛感慨到,“扫地真累,扫了几十米,手就酸了,环卫工人一年365天,天天这样清扫马路,真的很辛苦,大家都应该尊重环卫工人的劳动成果。”

活动结束后,网友向环球保洁公司的环卫工人赠送了价值1000余元的毛巾和手套,并向王玲玲赠送了学习用品。

通讯员 戴勇 倪静
现代快报记者 林清智